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REQUERIMENTO Nº 164

SESSÃO ORDINÁRIA DE  3/4/2023

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Alguns moradores da Rua Darcíso Coneglian, Jardim Planalto, 
procuraram este Vereador a fim de apresentar reclamações e a grande 
insatisfação que estão tendo com um terreno da prefeitura, que fica ao lado da 
EMEFI "Professora Maria Jacomino Vendito". 

Alguns problemas ambientais são comuns no local, quase 
cotidianos, a começar pela grande quantidade e o acúmulo de lixo e entulhos 
que são jogados por pessoas que não tem o mínimo respeito e empatia pelo 
outro e muito menos para com nossa “casa comum”, situação que gera mau 
cheiro e a proliferação de animais peçonhentos, além de deixar o local com 
uma triste aparência. 

Mato alto, pessoas utilizando o local à noite para realização de 
ações suspeitas, veículos estacionados dentro do terreno e outras formas de 
utilização errônea da área em questão geram medo nos moradores próximos, 
que fizeram questão de deixar claro que pagam seus impostos em dia e 
esperam um retorno compatível do nosso Poder Executivo.

Algumas reclamações dessas situações todas já foram 
apresentadas oficialmente por alguns dos moradores à Prefeitura, que instalou, 
finalmente no dia 27 de março, uma placa orientativa de “Proibido Jogar Lixo” 
no local, incluindo telefones para denúncias e outras informações relevantes 
afins. 

Encaminho algumas fotos do local, complementando este 
requerimento; mostrando que mesmo com a placa orientativa, o lixo e os 
entulhos ainda persistem.

É um local bonito, com muita área verde no entorno, mas que 
infelizmente não está sendo cuidado pela nossa Prefeitura. Cabe aqui uma 
comparação com a famosa “Teoria das Janelas Quebradas”, ideia sumarizada 
de que, se uma janela de um edifício for quebrada e não receber logo reparo, a 
tendência é que passem a jogar pedras nas outras janelas, e posteriormente 
passem a depredar e até mesmo destruir o local como um todo.

Os moradores querem saber o destino que a Prefeitura tem para 
esse local, o que pretende construir no terreno, quando pretende fazer eventual 
benfeitoria; bem como também pedem mais fiscalização dos Guardas Civis 
Municipais (inclusive que conversem com os moradores e vejam 
comportamentos), e, finalmente, que sejam feito o devido calçamento e a 
colocação de um muro em toda extensão desse terreno (benfeitorias que a 
própria prefeitura cobra de donos de terrenos particulares da cidade). 
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Parte integrante do Requerimento nº 164/2023

Assim, REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades 
regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao e nos termos da Lei Orgânica 
do Município, seja este documento oficiado ao Secretário de Habitação e 
Urbanismo, LUIZ GUILHERME SILVA, ao Secretário de Zeladoria e Serviços, 
PAULO SÉRGIO ALVES, ao Secretário de Segurança, MARCELO EMILIO DE 
OLIVEIRA, solicitando, nos termos da Lei Orgânica do Município, cada um em 
sua espera de competência, que apresentem as respostas às perguntas 
formuladas, notadamente sobre as intenções de construção e ocupação do 
espaço objeto deste requerimento, que é de propriedade da prefeitura 
municipal; que determine as benfeitorias relativas à sua pasta no local; e a 
intensificação da patrulha nesse ponto pela Guarda Civil Municipal.

REQUEREMOS, outrossim, que cópia deste Requerimento seja 
encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito, MÁRIO EDUARDO PARDINI 
AFFONSECA, para conhecimento e acompanhamento do assunto.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 3 de abril de 2023.

Vereador Autor SILVIO
REPUBLICANOS
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 3 de abril de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=FP4VFS846H266BX1, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: FP4V-FS84-6H26-6BX1
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